

女孩患脑瘤，被“假医生”骗走40多万

检方介入，骗子退赔43万元；万幸孩子在上海手术后已能正常学习和生活

5岁本是无忧无虑的年龄，可是女孩天天经历了一场生与死的较量。她被确诊为脑部巨大肿瘤，家人为她四处求医，甚至在南京一个诊所花费40多万做保守治疗。让人没想到的是，给他们看病的诊所医生属无证行医，天天的病情不但没好，反而被耽误了。

眼看天天的病情恶化，一家人陷入困境。检察官在办理这起案件时，了解到天天的遭遇，迅速启动先行救助程序，由检察院垫付救助款，让天天能立即开始正规治疗。

现代快报+记者 邓雯婷

不忍女儿做手术，母亲带着她来南京求医

天天家在山东一个小县城，父母都是普通工人，家庭虽不富裕，却平淡幸福。2019年的一天，5岁的天天突然出现头疼呕吐、行走困难等症状，送医后被确诊为脑部巨大肿瘤。最直接的治疗方法就是手术，然而手术机会不等于生存机会。这么小的孩子就要动大手术，天天的妈妈沙女士很难接受，于是一家人东拼西凑了40多万元，坐上开往南京的火车。来到传说中的诊所，医生冯某告诉沙女士，中药疗法虽然贵，但不用手术，孩子不遭罪。如同抓住一根救命稻草，沙女士在半

个月内先后交纳了30万元。

交了不少钱，可孩子还是病情恶化

一段时间后，天天的病却没有一丝好转。心急如焚的沙女士再次找到冯某求助。这一次，冯某保证：“急不得，再交15万元追加一个疗程，肯定见好！要是现在放弃，前面的治疗就都白费了。”冯某还主动减免了2万元，在沙女士千恩万谢下，冯某又开出了一张新的药方。可没过多久，天天的病情急剧恶化，神志不清，后被送往医院抢救。

沙女士这才意识到自己被骗，可是此时的她早已身无分文。医院的医生说，天天的情况十分危急，必须尽快手术。可是能借的都借了，手术费在哪里呢？

沙女士报了警，警方展开侦查，因案件涉及未成年人，南京江宁开发区检察院提前介入引导侦查。承办检察官接到沙女士的电

话，她在电话中不停地抽泣，讲述了一家人的困境。

“假医生”退赔43万，孩子现在已能正常生活

挂完电话，检察官心里五味杂陈，因为案发前冯某已将药方存根销毁，一直不肯认罪，退赔更是无从谈起。天天命悬一线，治疗刻不容缓，怎么办？检察官向法院领导汇报后，院领导商议后决定，立即启动先行救助程序，由检察院垫付救助款，让天天迅速开始正规治疗。先行救助程序得到江宁区政法委的支持肯定，仅用48小时，5万元救助款就送到了沙女士手中。

法网恢恢，疏而不漏。一份药物分拣记录在诊所药房被找到，冯某无证行医，以廉价药冒充名贵药诈骗的事实不容抵赖。在检察机关强大的证据和心理攻势下，他终于对犯罪事实供认不讳，自愿认罪认罚，并主动退赔43万元。

当检察官再看到天天时，她已经在上海历经两次手术，险中求生，终于摘除了脑部肿瘤，现已回到山东老家，经康复训练已经可以正常学习和生活。

事后，妈妈带着天天来到江宁开发区检察院。天天说：“谢谢检察官阿姨，妈妈说只要我好好训练，很快就可以再上学，可以正常学习和生活了。”

(文中当事人为化名)

分手后男方想要回金手镯，法院：不用还

快报讯(记者 刘遥)男女双方在谈恋爱时互赠的礼物，分手后要回来吗？近日，淮安市清江浦区人民法院审理了一起案件，该案的男方曾赠给前女友一枚黄金手镯，称这枚手镯是订婚彩礼，想通过起诉要回。法院审理后发现，双方没有订立过婚约，手镯应属于恋爱期间为增进双方感情的自愿赠与行为，且价值并未超出正常交往范畴，驳回了男方的诉求。

2021年3月，50岁的邱某某和小他13岁的薛某某经朋友陈某介绍相识。同年8月，薛某某搬到邱某某家中，同居生活了两个月后，因感情不和分了手。在二人同居生

活期间，邱某某买了一枚价值1.4万元的黄金手镯送给薛某某。2022年，邱某某将薛某某起诉至清江浦区人民法院，要求对方返还。

法院认为，邱某某称手镯是彩礼，可是双方并没有按照民间习俗订立婚约，邱某某也承认并没有与对方家人谈婚论嫁。所以，手镯并非彩礼，而是恋爱期间的一般赠与。法院还认为，从双方微信聊天记录来看，邱某某购买手镯是送给“我爱的人”，该手镯属于恋爱期间为了增进双方感情的自愿赠与行为，且价值并未超出正常交往范畴。近日，清江浦区人民法院驳回了邱某某的诉求。

未婚小伙醉驾 追问：会给孩子留案底吗？

快报讯(通讯员 刘宁 姜福钢 记者 王瑞)男子酒后开车被查，他发出灵魂追问：“会给我的孩子们留案底吗？”然而，当交警问他孩子多大时，他称自己刚大学毕业，还没有孩子。

7月9日凌晨2点20分左右，李某驾驶小型轿车在南京交警三大队辖区内被拦下，一身酒气，呼气式酒精测试仪检测结果为111mg/100ml。李某表示“我没醉”，随后接连向交警发出灵魂追问：“我要是坐牢了会不会被人打？”

“这个结果会对我的孩子们有影响吗？”“会给我的孩子们留案底吗？”

交警问李某孩子多大了，可是让交警哭笑不得的是，李某称自己刚大学毕业，还没有孩子。

7月13日，交警三大队收到南京市公安局物证鉴定所的报告。报告显示，送检的李某血样中检出乙醇成分，含量为109.4mg/100ml，已经涉嫌危险驾驶罪。



扫码看视频

“狗德班”火爆！训练狗，也给人上课

在位于广州市海珠区的巨小萌宠行为心理中心，一只名为“豆腐”的阿拉斯加犬正在上课，它卧在行军床上眼巴巴望着不远处坐在沙发上的主人，但这回它没有像往常一样脱离控制朝主人扑过去——因为一旁的驯犬师没有下达可以行动的指令。

据《2021年中国宠物行业白皮书》数据，2021年我国饲养宠物猫的人群数量达到6844万人，较2020年增加8.7%，从市场规模上看，犬市场规模达1430亿元，同比增长21.2%。养宠人群规模的扩增催生一波又一波宠物经济，在各个细分赛道中，宠物训练行业的发展态势颇为亮眼，驯犬师们逐步进入大众视野，并受养宠家庭推崇。

驯犬到底“训”什么？驯犬师是在驯狗还是虐狗？是狗需要训练还是人更需要上课？通过对驯犬师的采访，我们或许能知悉一二。

据羊城晚报

有的店课程爆满，还有很多主人等着排期

在驯犬师的帮助下，豆腐的主人苏先生发出指令，得到示意后，这只正在接受“狗德教育”的阿拉斯加犬才得以从卧了半天的行军床上下来，摇头晃脑小跑到主人身旁。“豆腐今年两岁多，家里有了另外一只小狗后，它的自我保护欲越来越强，会攻击小狗甚至无端攻击人，不让我们靠近，给我们造成很大的困扰。”苏先生说，“这是我们带它来上的第一节课，已经可以看到很明显的改善了，我们也跟驯犬师学了不少。”

“养狗不止是看它可爱，给它喂两顿饭就可以了。当你真正养起狗来，有非常多的问题摆在你眼前，狗是要跟你十几年甚至一辈子的，那这些问题要怎么解决呢？”巨小萌宠行为心理中心创始人蚊子说，2017年，从互联网行业中跳出，他将目光投向犬只训练这一行，“不是每个养犬人都经过训练，但总要解决这些问题，而且会有越来越多的人需要这样的帮助。”

在这种趋势下，驯犬行业蓬勃发展。据蚊子介绍，这个月巨小萌宠的线下店里课程依旧爆满，甚至许多主人还在等着排期。在广州市白云区，幸之宠宠物训练中心的何卫比蚊子更早尝到这一行的甜头，早在2009年，他便开始接触宠物训练，如今店里每个月都有20-30只宠物犬被主人送来上课，也是处于爆满状态。“其实最重要的还是观

念的改变，以前觉得让狗温饱就足够了，现在越来越多的人把狗当成家人，就会更愿意把狗送来学习。”

门槛不高，“悟性”和“爱心”不可少

不少驯犬师都是中途改行，半路出家。何卫坦言，这一行的门槛并不高。2009年，初入社会的何卫在销售业、建筑业等多个行业辗转打工，机缘巧合下到一家宠物店当学徒，开始真正接触宠物训练。“我师父是香港回归前驻港英军的驯犬师，我跟着他学，然后自己慢慢悟，学了三四年，又不断吸收学术知识，不断沉淀，后面才敢自己开店。”何卫介绍，“但人行真的不难，一般人学个半年就能将基础掌握得七七八八，只是最终能不能突破合格线，成为一个优秀的驯犬师，需要靠个人的悟性。”

而蚊子则是自学成才，爱好观察动物，自己也养宠物，熟悉它们的习性。再不断地观摩国外驯犬师培训视频，列表格分解过程，通过各种渠道学习，“后来，我建立起了自己的知识体系，看到那些视频，我能真正懂得驯犬师在训练狗的过程中用了哪些方法，为什么要用这些方法。”蚊子说。

成为一名合格的驯犬师并不难。一是要了解狗，掌握狗的品种特性、身体健康状况等基础知识；二是要真的懂狗，这种“懂”是指真正理解狗的行为基础和心理状态；三是要掌握沟通技巧，不仅是与狗的沟通，还要做好与主人的沟通，本质上这也属于针对人的服务行

业；四是大多受训驯犬师们都会提到的一点，也是普遍认同的最重要一点——要有爱心和责任心。

“没有这份爱心，是很难衍生出驯犬师必备的其他素质，也很难坚持下去。”何卫说。

驯犬理念不一导致“门派之争”

记者观察到，目前市面上针对宠物犬的训练，大致分为三个方向。一是对宠物犬的心理行为调整，比如针对情绪不稳定、有攻击性犬只的训练；二是对宠物犬的行为纠正，比如爆冲、翻垃圾桶、随地大小便、乱吠等；三是趣味互动项目的培训，即众多养犬人青睐的“握手”“击掌”“按铃”“装死”等娱乐项目。

记者察觉到，虽然驯犬师们沿着这三个训练方向，在追求同一结果导向，但在这过程中，不同驯犬师秉持的驯犬理念和驯犬方式各有不同。“即使是在宠物行业发展到顶峰的国家，宠物训练这一行也没有统一标准，宠物说不了话，很难去界定到底谁对谁错，就像是各个武功流派，大家有一致认同的点，也有互相排斥的地方。”蚊子解释。

就像在驯犬师的角色定位上，何卫和蚊子的观念便不一致。何卫认为在宠物训练中，驯犬师像是宠物犬的“第二主人”。蚊子则更倾向于自己是狗狗的行为纠正师，调整师，“狗狗是跟你生活，不是跟我生活”，因此他制定的课程训练，需要主人一同上课。



驯犬师蚊子(化名)与狗狗互动 图片来源:羊城晚报